

# 单县打造“单养千秋”优质农产品区域公用品牌,成熟一个授权一个,成熟一个推广一个 好品牌价值高 果蔬片论两卖

“这一款综合果蔬脆片,重50克,也就是一两,在普通超市里卖10元钱左右。”近日,单县黄岗镇工业园锦硕农业发展有限公司总经理刘硕对笔者说,他们公司年消耗农副产品1200吨,产值达到3000万元。

笔者通过包装车间的玻璃窗看到,工人们正在包装果蔬脆片,刘硕说:“一袋一两重,混装有秋葵、萝卜、紫薯、香菇、黄桃、洋葱等七八样果蔬脆片,口感酥脆、清香微甜。”果蔬脆片是一种由新鲜的蔬菜、水果在真空状态下脱水制成的“零嘴儿”,具有颜色、营养、味道“三不变”的特性,完全区别于膨化食品。

刘硕举例说明,10斤“透心红”萝卜可加工一斤萝卜脆片,他

们公司周边有200多家种植户,与公司签订合同,不受市场控制,价格很稳定。如此普通的“家常菜”经过“特殊”加工,附加值提升了20倍。

有了好的产品,不一定有好的市场,但锦硕公司基本上没有为果蔬脆片的销售犯过难。刘硕说,他们公司主要面向江南市场销售,产品供不应求。

说到产品销售时,刘硕提及“单养千秋”。据悉,“单养千秋”是单县打造的优质农产品区域公用品牌,采取“公司+合作社+农户”的模式,成熟一个授权一个,成熟一个推广一个。目前,“单养千秋”授权的企业、合作社有30家,刘硕的公司就在其中。

单县莱河镇单庄村村民张翠

荣养了30多年的蛋鸡,两年前,她主动加入亿康畜禽养殖专业合作社,不再单打独斗。张翠荣说:“我家加入合作社后,产出品牌鸡蛋,一年能多收入10多万元。”

单县亿康畜禽养殖专业合作社总经理单长立介绍说,他们合作社现有57户社员,蛋鸡存栏63万只。一家一户看似小规模,其实凝聚起来就是大群体,通过搭乘“单养千秋”区域公用品牌的“和谐号”,他们的蛋鸡平均每只要多产出效益25元左右。

今年,该合作社销售市场将覆盖全国4个一线城市和6个二线城市,每天的销售量达到10万枚以上。

“单养千秋”农业推广有限公司农产品项目负责人魏广潘告诉

笔者,前段时间,李新庄香瓜刚成熟,他们公司的直播团队就走进田间地头,选品、打包到发件,直播一系列流程,层层把关,个个精选,保证客户能收到优质产品。“我们向农户收购的香瓜,要比其他收购商的价格每斤提高一到两角钱。”魏广潘补充说。

单县综合开发建设有限公司党委书记、董事长刘振说,通过两年多运营,他们切身感受到品牌影响越来越大,品牌增值越来越高,通过授权的30家新型农业经营主体,去年的总产值达到了25亿元。

单县是“中国青山羊之乡”,羊肉汤是单县的一个金字招牌,也是“单养千秋”重点打造的品牌。围绕打造羊肉汤产业链,单

县规划建设了绿色养殖、生产加工及冷链物流、产业连锁、品牌加盟、文化旅游等“六位一体”的百亿级产业链条。“目前,我们的保种育种基地已完成建设,羊肉汤产业园正在建设,标准化的羊肉汤体验店即将建设,羊肉汤产业体系逐步得到完善。”刘振说。

除羊肉汤外,“单养千秋”推进的黑小麦产业初具规模,已形成“平台+合作社+农户”的产业链条,三年内可发展种植面积10万亩以上。“普通小麦的市场价为每斤一块二左右,而黑小麦的订单回收价格在每斤一块八到两块二之间。”单县众丰果蔬种植专业合作社经理刘德奎说,“这就是创建品牌所产生的效益。”

通讯员 刘厚珉

## 唱支山歌给党听



近日,单县杨楼镇学校举办“唱支山歌给党听”主题演唱会,百余师生独唱、领唱、合唱《没有共产党就没有新中国》《党啊,

亲爱的妈妈》《我的祖国》等红色经典歌曲,用歌声诠释对党的挚爱和对祖国的赞美。

通讯员 刘厚珉 摄

## 杨子墨入选省优秀红色讲解员



本报讯(通讯员 刘厚珉)近日,在由山东省文化和旅游厅组织全省文旅系统开展的“百名红色讲解员讲百年党史”宣讲活动中,我市单县红色湖西教育基地讲解员杨子墨,从全省百名红色讲解员中脱颖而出,成功入选全省12名优秀红色讲解员,也是菏泽市唯一入选的讲解员。

抗战时期,单县是湖西地区的中心区,红色资源底蕴深厚。为传承红色基因,赓续红色血脉,单县建成了新时代文明实践中心红色湖西教育基地,在全国范围内公开选拔爱国主义教育基地讲

解员,杨子墨就是其中一位。在全省“百名红色讲解员讲百年党史”宣讲活动中,杨子墨演讲了湖西红色故事《薪火相传鱼水情》,声情并茂,感人至深,深刻阐述了革命战争年代,军民“生死与共、水乳交融”的鱼水深情。

据悉,杨子墨将与其他入选的讲解员组成省级宣讲团,结合党的百年历史重要节点,讲述党的发展历史中涌现的革命事迹、英雄人物、时代楷模等有山东特色、富有教育意义的经典红色故事,进机关、进学校、进企业、进社区宣讲。

## 抗日英烈李贞乾的战马饲具

在单县湖西红色教育基地馆内展示的众多抗战文物中,一口硕大的石槽显得弥足珍贵。

石槽原保存在单县朱集镇张花园村一处老旧院落,由抗日英雄后代张传坤、李传军于2019年夏捐献,也是兄弟俩所赠22件抗战时期文物中的珍品。

此马槽的“主人”是一匹抗日战马,而战马的主人则是湖西抗日英烈李贞乾。

抗战时期的张花园村是湖西专属机关和抗日队伍秘密驻扎的“红村”,中共苏鲁豫特委曾在该村抗日战士张学昌家的地窖里秘密编印、发行《团结日报》,为建立抗日民族统一战线做出巨大贡献。

时任湖西专署专员李贞乾在张学昌家指挥湖西抗战,并用其家中的大石槽喂养李专员的战马。张传坤回忆说,他常听父亲说,爷爷、奶奶等一家老幼吃野菜、树叶,把节省的粮食供养李贞乾的战马。战马跟随李贞乾穿行枪林弹雨,立下汗马功劳。李贞乾视战马为最亲密的战友,呵护有加,而战马视主人为生死之交,忠贞不渝。只要看见李贞乾,战马就会昂首嘶鸣、精神抖擞,时刻准备着跟随主人驰骋疆场,出生入死,抗击敌寇。

李贞乾生于1903年,江苏省丰县人,为湖西抗日根据地的创建者之一。1938年5月,丰县

沦陷,李贞乾带头捐出自家和本族的20多支步枪及弹药,组建了60多人的抗日游击队。后来,他又卖掉21亩水浇田,继续支持抗日。日伪军扬言:“如果李贞乾不缴枪投降,就把他全家泼上煤油烧死。”李贞乾坚定地回答:“我心疼亲人,但更痛恨侵略者!宁可牺牲全家,决不向敌人屈膝!”

在湖西抗日根据地,李贞乾深受军民爱戴。他把群众当成家人亲人,体察民情、解除民忧,张花园村的百姓都说:“李专员是咱们的贴心人,没有一点官架子。”1942年,湖西区遭受特大旱灾,稼穡歉收,日伪轮番扫荡和严酷封锁,我军民生存十分困难。李贞乾带头吃野菜和树叶、啃树皮,把节省的粮食周济百姓和供养伤员。一天,湖西专署召开会议,李贞乾拿出用榆树叶做的窝窝头“款待”大家,而他却躲在墙角吃榆树叶煮的黑色汤水。他的通信员暴露了这一秘密,大家嚼着窝窝头,泪水潸然而下。

1942年12月20日上午9时许,李贞乾率专署机关转移至距离张花园村20公里的马桥时,遭遇日伪三面夹击。他奋不顾身,率警卫连和专署干部与敌人展开浴血奋战,掩护其他同志突围。他纵马向西北方向冲杀,不料战马中弹,仰天嘶吼,轰然倒地。李贞乾顺势翻滚,以坟头作

掩护,向敌人射击。由于敌众我寡,李贞乾全身多处负伤,壮烈牺牲。

这次被湖西军民称为“马桥突围”的战斗中,专员李贞乾、团长肖明等一批领导干部、战士英勇献身,湖西区党政军机关大部分人员得以脱险,最终粉碎了日伪“大扫荡”。

清理战场时,抗日军民找到了李贞乾的遗体,发现其周围遗留着紊乱的马蹄印和点点血迹,并没有搜寻到李贞乾的战马。原来,在敌人退出战场后,战马从血泊中吃力地爬起来,在主人的遗体周边辗转低吟,最终痛苦地离开,艰难地返回张花园村……

在石槽边,张花园村百姓看到了奄奄一息的战马,其伤口仍溢着鲜血,圆睁的双眼流着泪水,肢体微微地颤抖着……“李专员遇难了!”“战马是来报信的!”人们涕零如雨,奔走相告。

李贞乾牺牲的噩耗传来,张花园村老幼恸哭,设置灵堂悼念抗战英魂,并将立下赫赫战功的战马厚葬,悉心保存石槽、铡刀及烈士的木床、座椅等遗物,作为永远的纪念。

如今,许多参观者驻足石槽、铡刀前,回忆抗战岁月,追思民族英烈,感悟来之不易的幸福生活。

文/图 通讯员 刘厚珉

